

# 郑州市金水区红十字会部门 整体绩效自评报告

## 一、基本情况

### （一）部门年度履职目标及主要任务。

部门年度履职目标：以党的十九大精神为指导，紧紧围绕区委、区政府中心工作和年初制定的工作计划任务，勤奋工作，认真履行职责。以弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神为己任，大力加强组织建设，深入开展人道救助，规范应急救护培训，努力实践为政府分忧、为群众解难。

主要任务：开展救援、救灾的相关工作，建立红十字应急救援体系。在战争、武装冲突和自然灾害、事故灾难、公共卫生事件等突发事件中，对伤病人员和其他受害者提供紧急救援和人道救助；开展应急救护培训，普及应急救护、防灾避险和卫生健康知识，组织志愿者参与现场救护；参与、推动无偿献血、遗体和人体器官捐献工作，参与开展造血干细胞捐献的相关工作；组织开展红十字志愿服务、红十字青少年工作；参加国际人道主义救援工作；宣传国际红十字和红新月运动的基本原则和日内瓦公约及其附加议定书；依照国际红十字和红新月运动的基本原则，完成人民政府委托事宜；依照日内瓦公约及其附加议定书的有关规定开展工作；协助人民政府开展与其职责相关的其他人道主义服务活动。

## （二）部门年度整体绩效目标、绩效指标设置情况。

推动我区应急救护、应急救援、人道救助、无偿献血、人体遗体器官捐献、造血干细胞捐献、五进社区等工作的顺利实施。

## 二、绩效自评工作开展情况

包括评价基础数据收集、资料来源和依据等佐证材料情况、现场勘验检查核实情况等。

一是前期准备阶段。根据《金水区财政局关于开展2021年度预算绩效自评工作的通知》相关要求，金水区红十字会向科室负责人和项目负责人传达了绩效自评工作要求。

二是基础数据收集及现场勘验核查阶段。各科室及各项目负责人按要求提供相关数据及支撑资料，了解各科室主要工作任务及主要项目的完成情况、工作任务或项目未完成的原因、存在的主要问题及建议等。

三是数据分析及报告撰写阶段。根据现场勘查和资料收集情况，进行数据整理汇总分析并对预算执行过程中存在的问题进行原因分析，并提出改进措施，形成初步自评结论，撰写自评报告。

四是提交评价报告阶段。将绩效自评报告提交财政局相关部门进行审核，根据反馈意见修改完善自评报告，形成正式绩效自评报告。

## 三、综合评价结论

根据部门整体绩效自评相关要求对每个指标分别评分，我部门2021年部门整体绩效最终得分为91分。按照部门整体自评工

作明确的 90（含）-100 分为优、80（含）-90 分为良、60（含）-80 分为中、60 分以下为差的评价等级设置，我部门整体绩效评价等级为“优”。

各项指标得分情况如下：

各项指标得分情况表

指标	权重分值	得分	得分率
预算执行	10	10	100%
投入管理	20	17	85%
产出指标	40	36	90%
效益指标	30	28	93%
合计	100	91	91%

#### 四、绩效目标实现情况分析

##### （一）部门资金情况分析

资金到位情况分析、资金执行情况分析、资金管理情况分析等。

2021 年度，我部门预算年初数为 250.47 万元，调整预算数为 162.61 万元，预算执行金额 162.61 万元，预算执行率 100%。

资金使用符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定，资金拨付具有完整的审批程序和手续，项目开支符合政府采购管理要求，资金使用符合预算批复的用途，不存在截留、挤占、挪用、虚列开支的情况。

##### （二）部门绩效指标完成情况分析

###### 1. 投入管理指标情况分析

工作目标管理情况：我部门围绕部门职能及区综合考评分解

任务，制定了全年工作任务，不断规范和加强预算绩效管理工作，为建立规范、科学、高效的预算管理体系做保障。

预算和财务管理情况：2021年，我部门依据预算编制相关管理要求编制预算，部门预算收入均编入收入预算，支出预算编制科学，专项经费均按项目分别细化编制，细化率达95%；2021年度，我部门预算年初数为250.47万元，调整预算数为162.61万元，预算执行金额为162.61万元，预算执行率100%，结转结余率0%；“三公经费”年初预算0.2万元，实际支出0万元，“三公经费”控制率100%；部门财务管理制度基本完备，资金的拨付和使用具有比较完整的审批程序和手续，财务核算符合国家财经法规和财务管理制度及专项资金管理有关规定，部门基础数据信息和会计信息资料真实、准确、完整，能够对预算管理工作起到很好的支撑作用；银行账户管理规范，不存在隐瞒、滞留、截留、挪用和坐支等情况；部门内部控制制度基本健全，建立健全财务管理制度、资产管理制度、合同管理制度、招投标管理制度、等内部制度，相关制度合法合规并有效执行。

绩效管理情况：2021年我部门共有项目1个，开展绩效监控项目1个，绩效监控完成率100%，开展绩效自评项目1个，绩效自评完成率100%，部门整体绩效自评已完成，部门绩效评价1个，完成率100%。

## 2. 产出指标情况分析

### 1、夯实基础，为红十字事业提供有力保障

加强红十字队伍建设，开展急救救护培训工作，深入推进“三献”工作。

2、凝聚力量，彰显人道博爱“金水能量”，开展各项志愿服务工作，人道救助不断加强。

3、压实责任，全力以赴助力防汛救灾和疫情防控，防汛救灾凝聚人道力量，疫情防控彰显使命担当。

4、亮点纷呈，打造红十字“救在身边”品牌，打造群众身边的“流动救护站”，打造郑州公交红十字示范线，发起红十字免费爱心转运计划。

### 3. 效益指标情况分析

通过红十字项目及应急救护员项目的实施，推动我区应急救护、应急救援、人道救助、无偿献血、人体遗体器官捐献、造血干细胞捐献等工作的顺利实施。传播正能量，提高了人民的安全指数，促进和谐社会。

## 五、发现的主要问题和改进措施

无。

## 六、绩效自评结果拟应用和公开情况

一是对本次绩效评价过程中的相关问题及整改措施进行备案，并及时落实整改情况，确保整改措施落到实处。

二是根据区级预算绩效管理规定及工作安排，拟将本次部门整体绩效自评价结果在随同 2021 年度部门决算在郑州市政务公开网进行公开。

三是继续加强预算绩效管理工作，强化预算绩效管理意识，持续完善预算绩效管理制度。

## 七、绩效自评工作的经验、问题和建议

开展救援救灾的相关工作，建立红十字应急救援体系。在战

争、武装冲突和自然灾害、事故灾难、公共卫生等突发事件中，对伤病人员和其他受害者提供紧急救援和人道救助；开展急救培训，普及急救、防灾避险和卫生健康知识，组织志愿者参与现场救护；参与、推动无偿献血、遗体和人体器官捐献工作，参与开展造血干细胞捐献的相关工作；组织开展红十字志愿者服务、红十字青少年工作；开展五进社区工作，协助政府开展与其职责相关的其它人道主义服务活动。

区红十字会工作偏重于“三救三献”主业，在推进基层组织、阵地、工作有效覆盖等方面力度不够、成效不足。目前全区多数街道办事处、社区等基层红十字组织建设尚不完善，缺少红十字活动阵地，难以满足群众需求。宣传力度不够，建议加大宣传力度，激发民众学习急救知识热情。大力宣传红十字运动知识、特色工作、志愿服务中的感人故事和先进典型事迹，讲好红十字好故事，传播红十字好声音，持续扩大红十字会的社会影响力，激发和感召更多的社会正能量。